

普洱日报

PU'ER DAILY

权威资讯 服务群众 勇于担当

中共普洱市委主管主办 数字报 www.puerw.cn/perb

2025年12月
22 星期一
乙巳年十一月初三
普洱市融媒体中心出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0008
邮发代号:63-10
第11178期
今日四版

李庆元率四班子主要领导赛前看望慰问“滇超联赛”普洱赛区普洱与文山两队球员

本报讯(记者 于飞 徐一丹)12月20日15时许,市委书记李庆元率四班子主要领导到普洱市体育运动中心体育场,亲切看望参加2025/2026富滇银行云南省城市足球联赛普洱赛区的双方球员及教练组成员,为大家加油鼓劲、送上诚挚祝福。

市委副书记、市委统战部部长杨永铸,市人大常委会主任王鸿彬参加。

在普洱队球员热身区,李庆元一行勉励普洱队队员在主场要发扬好普洱人民勇于拼搏的精神,始终秉持“友谊第一,比赛第二”的体育精神,全力以赴赛出水

平、赛出风采、赛出风格、赛出普洱儿女的精神面貌。在文山队球员热身区,李庆元一行对球队的到来表示热烈欢迎,亲切询问队员们是否适应环境,并勉励大家赛出水平、取得佳绩,同时在普洱期间充分体验风土人情、品味普洱特色。

李庆元一行还看望慰问了安保维稳和应急处置等工作人员,感谢各相关单位的辛勤付出、紧密协作,保障了活动安全有序、氛围友好,赛事精彩。他要求,各部门要持续当好大家的坚强后盾,全力做好赛事服务保障。

李旭东、刀锋参加上述活动。

相关新闻

普洱队主场1:0战胜文山队

本报讯(记者 朱倩)12月20日下午,2025/2026富滇银行云南省城市足球联赛(以下简称“滇超联赛”)迎来一场焦点对决。普洱队坐镇主场,迎战远道而来的文山队,经过90分钟的激烈角逐,普洱队以1:0的比分战胜对手。

比赛一开始,双方便激烈地

拼抢,在第36分钟左右,普洱队获得一次点球的机会,9号李镇秦主罚命中,率先为普洱队赢得1分。下半场,普洱队有几次破门的机会,都被文山队防守住了,1:0的比分保持到全场结束。

赛场上,球员们精准传球串联进攻,奋力冲刺。球员跌倒后

迅速爬起来,过人、射门全神贯注。看台上,球迷热情似火,欢呼呐喊声响彻全场,尽显足球魅力,尽显“滇超联赛”体育激情。这份胜利,不仅属于在赛场上拼尽全力、奋勇争先的每一位普洱球员,也属于现场始终热情高涨、呐喊助威的家乡球迷们。

载歌载舞庆华诞 扬帆起航向未来

景东彝族自治县成立40周年庆祝大会举行



本报讯(记者 刀琼芬 李永景东县融媒体中心 文/图)四十载风雨兼程,四十载春华秋实。12月20日上午,景东彝族自治县成立40周年庆祝大会在县体育馆隆重举行。全县各族群众欢聚一堂,载歌载舞共庆景东彝族自治县四十华诞,共同回望波澜壮阔的发展历程,携手展望奋进新征程。

全国人大民委、国家民委,云南省委、省人大常委会、省人民政府、省政协发来贺电。全国人大民委、国家民委祝贺团团长、国家民委办公厅一级巡视员谷序祥,云南省祝贺团团长、省民族宗教委党组成员杨建勋出席大会并讲话。普洱市祝贺团团长、市委常委、市人民政府副市长封峰出席大会。

谷序祥指出,景东40年发展成就充分证明,只有在中国共产党的领导下,坚持中国特色解决民族问题的正确道路,坚持民族区域自治制度,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持全面深化改革开放,才能建设景东更加美好的明天,才能满足各族人民对美好生活向往。希望景东县牢记习近平总书记考察云南时的殷殷

嘱托,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入贯彻习近平总书记给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代的重要回信精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个自信”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,完整准确全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,加快基础设施建设和特色优势产业发展,推动景东县经济社会高质量发展。

(下转第2版)

四秩芳华映边疆 千景之谷启新程

□景谷县委宣传部/文 景谷县融媒体中心/图

活县域经济。景谷始终坚持发展为第一要务,立足区位和资源优势,聚力全面深化改革,统筹推进“特色农业富县、绿色工业强县、文化旅游兴县”三大战略,全县地区生产总值从1.1亿元跃升至159.85亿元、增长144.3倍,规上工业总产值从0.27亿元跃升至38.56亿元、增长141.8倍,农林牧

渔业总产值从0.67亿元跃升至76.96亿元、增长113.9倍,社会消费品零售总额从0.43亿元跃升至47.62亿元、增长109.7倍,一般财政预算收入从0.11亿元跃升至5.33亿元、增长47.5倍。积极打造高原特色农业,形成了以烤烟、蔗糖、茶叶为传统优势产业和以魔芋、滇黄精、茯苓为新兴特色产业

业的发展格局,全产业链产值突破208亿元。聚力发展现代林业产业,形成集木材采伐、加工、销售于一体的完整产业链,创新“林下种植、林下养殖、林下采集”生态产业模式,林业总产值突破123.63亿元,景谷林产工业园区获评全省唯一的“全国绿色产业基地”。(下转第2版)



全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会在京召开

新华社北京12月20日电 全国文化人才工作座谈会暨全国宣传系统先进集体和先进个人表彰大会20日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

与会代表认为,党的十八大以来,习近平总书记就文化人才工作作出一系列重要论述,深刻回答了建设什么样的文化人才队伍、怎样建设文化人才队伍的重大问题,为做好新时代文化人才工作提供了根本遵循。在党中央坚强领导下,党管人才制度优势不断彰显,文化人才队伍素质明显提升,创新创造活力进一步增强,为推动文化繁荣、建设文化强国提供了有力人才支撑。

与会代表表示,文化创造核心在

人,要贯彻落实党的二十大精神作出的重要部署,把育人才、建队伍作为重要而紧迫的战略任务,建设一支规模宏大、结构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍。要加强顶层设计,创新工作举措,努力培养造就高水平文化领军人才。要着力培育基层和青年文化人才,培养新大众文艺、文化科技等新兴领域文化人才。要完善符合文化领域特点的人才工作机制,进一步营造有利于出人才出成果的良好环境。

全国人大常委会副委员长铁凝主持会议。国务委员谌贻琴出席会议并宣读表彰决定。中央有关部门、有关宣传文化单位和高校负责同志,受表彰代表等参会。

强信心 加油干

——普洱高质量发展在行动

1至11月普洱市国民经济运行稳中有进

本报讯(普洱市统计局)1至11月,普洱市坚持稳中求进工作总基调,扎实推进高质量发展,推动各项政策举措落实落细,工业生产稳步回升、市场需求有序释放、消费价格继续改善,全市国民经济运行呈现稳中有进、稳中向好态势。

工业生产增长加快,重点行业支撑有力。全市规模以上工业增加值同比增长16.4%,较1至10月加快1.4个百分点。电力、热力生产和供应业同比增长25.8%,较1至10月加快1.3个百分点;农副食品加工业同比增长20.5%,较1至10月加快5.9个百分点;木材加工和木、竹、藤、棕、草制品业同比增长3.8%,有色金属冶炼和压延加工业同比增长3.3%。

消费市场运行平稳,升级类消费持续活跃。全市实现社会消费品零售总额414.28亿元,同比增长2.4%。按销售地区分,城镇市场实现消费品零售额322.26亿元,同比增长2.1%;乡村市场实现消费品零售额92.03亿元,同比增长3.4%。按消费形态分,商品零售额328.46亿元,同比增长2.3%;餐饮收入85.82亿元,同比增长2.5%。部分升级类商品增长较快,限额以上单位新能源汽车类零售额增长96.3%、通讯器材类零售额增长68.6%、可穿戴智能设备类零售额增长67.1%、文化办公用品类零售额增长29.9%、家用电器和音像器材类零售额增长14.9%。

固定资产投资继续回调,民间投资规模持续扩大。全市固定资产投资(不含农户)同比下降6.8%。分产业投资看,第一产业投资同比增长17.3%,较1至10月加快6.0个百分点;第二产业投资同比下降5.3%;第三产业投资同比下降9.7%。分重点领域看,房地产投资增速进一步加快,同比增长18.2%,较1至10月加快8.2个百分点;交通运输、仓储和邮政业投资保持稳定增长,同比增长1.1%。设备购置投资同比增长50.6%。民间投资同比增长23.9%,占全部投资的42.7%;产业投资同比下降8.5%,占全部投资的51.5%。

金融市场运行稳健,存贷款规模持续扩大。11月底,全市金融机构人民币存款余额1344.93亿元,比年初增加82.74亿元,同比增长8.6%。其中,住户存款982.48亿元,比年初增加59.61亿元,同比增长8.3%。全市金融机构人民币贷款余额1375.63亿元,比年初增56.09亿元,同比增长3.5%。

居民消费价格总体稳定,商品及服务价格“四涨四降”。全市居民消费价格比上年同期下降0.2%,其中,食品烟酒价格下降1.7%;衣着价格上涨0.2%,居住价格下降0.2%,生活用品及服务价格下降0.1%,交通通信价格上涨2.0%,教育文化娱乐价格上涨3.1%,医疗保健价格上涨0.6%,其他用品和服务价格上涨6.0%。

千景之谷创辉煌启新程

——热烈祝贺景谷傣族彝族自治县成立四十周年

□记者 于飞 余芳

当千景之谷的晨雾漫过威远江的碧波,当勐卧双塔的历史诉说着岁月的积淀,2025年12月25日,景谷傣族彝族自治县迎来了四十岁生日。四十年,于历史长河不过弹指一瞬,于这片7777平方公里的边疆热土,却是一部从“威远僻壤”到“无量宝地”的奋斗史诗,更是一曲各族儿女同心筑梦的团结赞歌。站在这个节点回望,我们看到的不仅是数字的跃迁、面貌的更新、成绩的辉煌,更是一种精神的传承、一种梦想的绽放。在此,我们热烈祝贺景谷傣族彝族自治县成立四十周年!

四十年来,景谷通过党建铸魂,以红色引擎驱动边疆振兴。从1个党委、5941名党员,到如今23个党委、1.4万余名党员,如毛细血管般扎根城乡,红色基因早已融入景谷的每一寸土地,正是这股红色力量,让边疆大地有了“主心骨”,让各族群众有了“领头雁”,为景谷的发展注入了源源不断的奋进动能。景谷通过产业跃升,以绿色蝶变激活无量宝地。

从零星的小作坊,到如今现代农业、绿色工业、全域旅游已形成“三驾马车”齐驱的格局,景谷的产业之路,是一条“绿色崛起”的路,用智慧让每一片叶、每一颗果、每一处景都成为财富,让“千景之谷”名副其实。景谷通过团结共进,以石榴花开凝聚民族力量。少数民族人口占比47.9%,少数民族党员占比46.3%,少数民族干部占比超五成,从“各民族一家亲”到“云南省民族团结进步示范县”,景谷民族团结的种子生根发

芽、硕果累累,用行动诠释了“不谋民族工作不足以谋全局”的生动实践。景谷通过民生提质,以幸福底色温暖百姓心田。始终把“人民对美好生活的向往”作为奋斗目标,用心用情用力解决教育、医疗、住房、医疗、病有良医、住有宜居、城有品质,让发展成果更多更公平惠及全体人民,这就是景谷的幸福底色,是景谷发展最真实的注脚。

如今的景谷,泼水节的水花里,傣家姑娘的笑声与彝族小伙的笙歌交织;火把节的火焰中,各族群众手拉手围成同心圆;生产上互帮互助,生活上互相关怀,文化上互学互鉴……各民族像石榴籽一样紧紧相拥,成为景谷最美丽最富足的风景。景谷的美,在于绿水青山;景谷的富,在于把绿水青山变成金山银山。景谷的每一次跨越都沐浴着党的光辉,每一项成就都凝聚着26.7万名各族儿女的奋斗汗水。

“无量宝地,千景之谷;四十而立,青春正好。”景谷的故事,是边疆民族地区高质量发展的缩影,是民族团结的典范,是绿水青山就是金山银山的生动实践。站在四十周年的新起点,景谷将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,以“四十而立”的成熟与“再启新程”的朝气,锚定高质量发展目标,以更强党建夯实根基,以更优产业激发动能,以更牢团结凝聚力量,以更暖民生增进福祉,以更绿生态描绘未来,不断书写“无量宝地”的锦绣新篇章!

1985年12月25日,经国务院批准,景谷傣族彝族自治县正式成立,掀开了景谷发展历史的崭新篇章。四十载春秋迭代,四十载砥砺深耕。在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,历届县委、县政府团结带领全县各族干部群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走,怀揣着对家乡的赤诚、对幸福的渴望,以山的坚毅攻克难关,以水的包容凝聚力量,把澜沧江畔曾经的“穷乡僻壤”,建成了如今滇西南的“无量宝地”。

40年思想领航,信念如磐谱写发展新篇。景谷始终坚定不移走中国特色社会主义道路,以毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。全县党组织从1个党委、11个区委、12个党总支、278个党支部发展壮大为23个党委、181个党总支、1361个党支部,党员队伍从5941人发展至14575人,党组织网络覆盖景谷每一寸土地。40年产业跃升,多元业态激